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 VERBALE N.   38
SEDUTA DEL   30/06/2023

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno  2023 (duemilaventitre) il giorno 30 (trenta) del mese di Giugno, la Commissione Pri-
ma  e�  convocata alle ore 09,00, in modalita�  online secondo quanto previsto dal dispongo del
Presidente del Consiglio Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022, e, secondo quanto
previsto dall'art. 23 del regolamento comunale, in sede referente, per trattare il seguente or-
dine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;

 Audizione  della  Dott.ssa  Francesca  Cassandrini,  Direttrice  della  Direzione  Risorse
Finanziarie su “I trasferimenti statali e regionali, assegnazioni ed utilizzi”;

 Varie ed eventuali.

Per la diretta streaming e�  presente Valter Cozzi.

Per la segreteria di commissione e�  presente Angela Giabbanelli.

E’ presente, inoltre, la Dott.ssa Francesca Cassandrini, Direttrice della Direzione Risorse Fi-
nanziarie.

Alle ore 09,01 sono collegati telematicamente il Vice Presidente Ubaldo Bocci ed il Consigliere
Fabio Giorgetti;
Alle ore 09,05 sono collegati telematicamente il Presidente Massimo Fratini ed il Consigliere
Jacopo Cellai;
Alle ore 09,06 e�  collegata telematicamente la Consigliera Barbara Felleca;
Alle ore 09,07 e�  collegata telematicamente la Consigliera Letizia Perini;
Alle ore 09,12 e�  collegato telematicamente il Consigliere Enrico Conti;
Alle ore 09,14 e�  collegato telematicamente il Consigliere Angelo D’Ambrisi;
Alle ore 09,16 e�  collegato telematicamente il Consigliere Emanuele Cocollini;

Assume la Presidenza il Consigliere Massimo Fratini che, a seguito dell’appello effettuato dalla
segretaria, accerta la  presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vice Presidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
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Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini

ed apre la seduta alle ore 09,17 essendo presente il numero legale.

Alle ore 09,20 si connette nuovamente il Consigliere Cellai.

Il Presidente Fratini prende la parola ed illustra l’ordine dei lavori, spiegando che oggetto della
seduta  e�  un  approfondimento  sul  bilancio  e  chiede  alla  Dott.ssa  Cassandrini  anche  delle
indicazioni sulle tempistiche.

Prende la parola la Dott.ssa Cassandrini spiegando che gia�  da tempo gli uffici stanno lavorando
al provvedimento di salvaguardia degli equilibri di bilancio che dovrebbe andare in Giunta a
breve e poi in Consiglio Comunale, ma il provvedimento e�  ormai pronto e sono in corso solo
delle  limature  per  riuscire  ad  anticipare  rispetto  alla  scadenza  del  31  luglio;  prosegue
spiegando che a fine luglio vi sara�  il DUP che giungera�  al Consiglio Comunale a settembre.

Interviene il Presidente Fratini chiedendo dei chiarimenti in ordine al fatto che gli equilibri di
bilancio si cerchi di anticiparli per approvarli insieme alla ratifica di una variazione di bilancio
entro il 21 luglio portando la Delibera in Giunta il 4 luglio.

Risponde la Dott.ssa Cassandrini confermando.

Il  Presidente Fratini  comunica lo svolgimento di  una seduta di commissione congiunta fra
Commissioni 1, 3 e 5 il cinque luglio e poi un’ulteriore seduta venerdì� 7 luglio.

Prende  la  parola  la  Dott.ssa  Cassandrini  per  parlare  dei  correlati  illustrando  dove  siano
collocati all’interno del bilancio. Parla, quindi, del fondo di solidarieta�  comunale che non e�  un
correlato e ne spiega il  funzionamento parlando di un algoritmo in base al  quale vengono
determinate  le  spettanze.  Precisa  la  Dott.ssa  Cassandrini  che  il  fondo  di  solidarieta�  del
Comune di Firenze e�  positivo mentre alcuni Comuni hanno il fondo negativo.

Alle ore 09,43 e�  connesso, telematicamente, il Consigliere Federico Bussolin.

Prosegue la Dott.ssa Cassandrini approfondendo l’argomento e parlando, quindi, di utenze, di
evasioni di  entrate tributarie,  di  contributi,  di  trasferimenti  ed evidenziando la  carenza di
risorse umane.

Alle ore 10,12 si disconnette la Consigliera Felleca.

Prosegue  la  Dott.ssa  Cassandrini  parlando  di  trasferimenti  dalla  Regione  Toscana  per
finanziamento abbattimento barriere architettoniche da parte di privati.

Prende la parola il Presidente Fratini per chiedere chiarimenti su alcuni argomenti.



Risponde la Dott.ssa Cassandrini chiarendo che criticita�  sulla cassa non sono state evidenziate
dalle  varie  Direzioni  poiche� ,  cio�  che  conta,  e�  avere  il  titolo  giuridico,  cioe�  il  decreto  di
assegnazione  delle  somme,  per  cui  i  problemi  possono  riguardare  la  competenza,  cioe�
l’assegnazione del finanziamento, ma non risulta ci siano problemi legati alla cassa.

Prende la parola il Presidente Fratini per fare un resoconto finale, cioe�  spiegare che, a fronte di
una parte corrente totale di 600 milioni, circa 190 milioni vengono da trasferimenti; conclude
parlando del fondo di solidarieta�  comunale che e�  rilevante.

Il Presidente Fratini ringrazia la Dott.ssa Cassandrini.

La segretaria procede all’appello finale a cui hanno risposto i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Letizia Perini

 
Il Presidente Fratini chiude la seduta alle ore 10,30.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini



La Segretaria
                                                                                                                                 Il Presidente
Angela Giabbanelli                                                                                           Massimo Fratini

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 5/9/2023


